

“和平使命”进行定下战役决心演练 新型无人机直升机首秀

据新华社内蒙古朱日和8月26日电

“和平使命—2014”联演26日进行了定下战役决心演练。在当日上午进行的实兵行动演练中,中国空军出动某型察打一体无人机,对“敌”侦察并实施打击。

定下战役行动决心

26日,联合战役指挥部定下战役行动决心,指挥员作出决断,“反恐”行动“箭在弦上”。

联演联合战役指挥员、北京军区副司令郑传福介绍,定下战役决心是战役筹划的核心,是指挥员对战役目的和作战行动的基本决定,是战役实施的基础,是制订战役计划、组织战役协同的依据,“战役决心包括作战编成、战役部署、主要攻击方向、能采取的战役手段、主要保障、完成战役时间、指挥所开设等内容。”

未来2天,联演还将进行拟制作战计划、组织战役协同等演练。

察打一体机出动

中国空军新闻发言人申进科上校26日在内蒙古朱日和表示,在当日上午进行的“和平使命—2014”联合反恐军演实兵行动演练中,中国空军出动某型察打一体无人机,对一处高地实施侦察并对“敌”指挥车实施打击,发射某型导弹1枚。

申进科表示,首次参加上合组织联合反恐军演的中国空军某型察打一体无人机,装备空军部队后迅速形成战斗力,可执行监视、侦察及对地攻击等任务,将在反恐作战中发挥重要作用。

“和平使命—2014”空军战斗群指挥员冯爱旺介绍,这型察打一体无人机参演以来,每次发射导弹都准确命中目标,图像的实时回传,打击效果的评估,都很有效。

冯爱旺说,这次反恐联演中,除了无人机外,还有预警机、歼击机等19型70多架飞机参演,对演习区域的空中指挥和空域管控要求很高。空军战斗群指挥所以中国空军为主组成,中方担任指挥



上图:联演各方成员在空军战斗群指挥所周密协同、统一指挥。
下图:中国空军某型察打一体无人机准确命中目标的瞬间。 新华社发

员,哈萨克斯坦空军、俄罗斯空军分别派出副指挥员。中、哈、俄三方将周密协同,精确指挥,严格管控,为达成演习目的发挥重要作用。

两型武装直升机亮相

当记者们正在观察坦克向演习地域行进的时候,忽然一阵轰鸣声从身后传来,湛蓝的碧空瞬间尘土飞扬。一架黑色的武直-10正从身后的高地呼啸而出,低于200米的飞行高度,“低空杀手”带来的低空逼视感,让所有人都有一种置身战场的感觉。

在26日的实兵预演中,中方两型武装直升机武直-10和武直-19正式亮相。

武直-10直升机是从观礼台左侧进入“战场”的。“地面作战力量与五方联合战役指挥所都在攻击航线下,必须严格按照地面协同,精确到秒的到达‘攻击’位置。”陆军第38集团军陆航旅飞行一大队大队长颜鹏志说。

完成隐蔽侦察任务后,颜鹏志驾驶武直-10直升机开始低空抵近“攻击”目标。

10时33分,由武直-10与武直-19组成的4机一字形编队开

始对同一目标进行“攻击”,这是陆航部队战法中最难的一种攻击方式。

飞行员详解“低空杀手”

“升空就是作战,我们要在联演中展示陆航部队的实力。”演练结束后,颜鹏志在接受新华社记者采访时表示,“正是凭借着长期以来贴近实战标准的训练,我们才有可能在联演中不留下任何遗憾。”

由于天气原因,地碎云在地面目标上投影形成阴阳面,直接影响直升机观瞄成像效果,不易发现目标。“但我们必须命中目标。”曾3次参加上合组织联演的颜鹏志说,“联演也是军人间的一次竞争与较量。”

30分钟内完成2次实弹射击,在同一时间,高度200米以下有4批直升机相互交错,同时无人机还在头顶活动……“这些都体现了这次联演的难度。”颜鹏志说。

“攻击的目标均为实装,全部使用现役弹药而非替代品,立足野外条件构建战场环境,不进行人工改造,不插旗、不设标……”在颜鹏志看来,演习场就是战场,“我们希望通过联演来提高陆航力量在未来联合作战中的地位与作用。”

在演兵场上携手出击,更在演兵场上互相学习。每次联合实施侦察行动时,颜鹏志都会仔细观察俄罗斯飞行员的表现。

俄罗斯飞行员对朱日和训练基地并不熟悉。颜鹏志说:“他们将侦察行动中隐蔽出航、低空抵近、快速脱离等战法发挥得淋漓尽致,具有相当高的战术素养。”

37岁,安全飞行2700小时,驾驶过两型国产武装直升机……颜鹏志工作之余最喜欢和战友们一起研究直升机在反恐作战中的作用。

“直升机是特种作战的中坚力量,能够搭载特战队员,快速实施斩首行动,瘫痪敌指挥中枢,从而取得战斗的局部胜利。”颜鹏志说,“在未来战场上,直升机作为‘低空杀手’,有着更广阔的作用与价值。”

■ 访谈

联演5方联合实兵指挥长:

联演将重点探索精确反恐新模式

新华社内蒙古朱日和8月26日电(记者王东明刘济美)“和平使命—2014”联演正式开始以来,5方联合作战集群继续展开联合战术协同。联演5方联合实兵指挥所指挥长刘振立26日在接受新华社记者采访时表示,这次联演的信息化含量与信息化作战水平超过往届,“信息化条件下反恐作战已呈现出新特点,联演重点探索精确反恐新模式”。

刘振立2010年曾作为中方陆军战斗群副指挥兼参谋长,参加了在哈萨克斯坦境内举行的上合联演。

刘振立介绍,联演构建了信息化作战体系,调用卫星、预警机、中远程无人机、测绘导航、气象水文和空中、地面远程精确打击等战略战役力量,形成了一个大空间、宽领域、多维立体的反恐作战体系。适应了信息化作战机理,把综合侦察监视、联合精确打击作为2个关键作战行动和重要

演练内容,贯彻了信息主导、火力主战和精确作战、精兵反恐的作战思想。演练了信息化作战方法,探索了信息主导下的非对称作战方法。

其次,在提高5国部队联合作战能力上有突破。建立了5方联合实兵指挥所及其所属的陆军战斗群和空军战斗群联合指挥所,构建了5方统一的指挥信息平台,提高了联合指挥能力。建立了情报会商机制,构建了通用的情报共享平台,提高了联合侦察能力。空、机降和救人质等都是5方混合编组、联合战斗,提高了联合行动能力。

第三,在提高联演联训的实战化水平上有突破。坚持把联演舞台当作实战平台,充分利用朱日和训练基地联合作战试验场的仿真环境,山地作战所有武器都打实弹,城市反恐全程进行红蓝对抗,演练的难度、强度、实度明显增强,创设了近似实战的环境条件。

《习主席国防和军队建设重要论述读本》印发全军

新华社北京8月26日电 经中央军委批准,为帮助官兵全面准确学习理解习主席国防和军队建设重要论述,推动全军学习贯彻习主席系列重要讲话精神深入发展,总政治部组织编写了《习主席国防和军队建设重要论述读本》(以下简称《读本》)。《读本》近日由解放军出版社出版。总政治部发出通知,要求全军和武警部队认真组织好《读本》的学习。

《读本》分十个专题,全面准确地阐述了习主席国防和军队建设重要论述的重大意义、科学内涵、精神实质和实践要求,深入阐发了习主席围绕强军兴军提出的一系列重大战略思想、重大理论观点、重大决策

部署,是部队官兵和院校学员学习贯彻习主席国防和军队建设重要论述的重要辅助材料。

总政治部在通知中要求,各级要在组织官兵认真学习习主席原著和讲话原文的同时,组织好《读本》的学习,纳入党委中心组学习、领导干部理论轮训、部队政治教育和院校政治理论课教学,作为党的群众路线教育实践活动和“牢记强军目标、献身强军实践”主题教育活动的重要读物,引导广大官兵不断深化对习主席国防和军队建设重要论述的理解领会和把握,切实用以统一思想 and 行动,不断增强贯彻落实党中央、中央军委和习主席决策部署的自觉性坚定性。

刘奇葆强调

加快推动传统媒体和新兴媒体深度融合

据新华社北京8月26日电 中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆26日出席学习贯彻习近平总书记关于媒体融合发展重要讲话精神座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革领导小组第四次会议上关于媒体融合发展的重要讲话精神,抓好中央决策部署贯彻落实,尽快在媒体融合发展上见到成效、取得突破。

刘奇葆要求,要把习近平总书记重要讲话精神体现到工作的安排部署中,体现到贯彻落实的具体要求中,在媒体融合发展之路上走

稳走快走好。

刘奇葆强调,传统媒体和新兴媒体的融合发展,是一项重大改革。要牢固树立一体化发展观念,强化互联网思维,坚持先进技术为支撑、内容建设为根本、机制创新为动力、重点项目为抓手、队伍建设为基础,把各项工作抓到位,加快推动传统媒体和新兴媒体深度融合。中央主要新闻媒体要走在融合发展前列,努力成为拥有强大实力和传播力、公信力、影响力的新型媒体集团,巩固宣传思想文化阵地,壮大主流思想舆论。

三名中国工人在土失踪 中土双方积极营救

新华社安卡拉8月25日电(记者 郑金发 李铭)中国驻土耳其大使馆25日证实,三名中国工人24日晚在土耳其东南部舍尔纳克省失踪,中土双方正积极配合展开营救行动。

中国驻土耳其大使馆新闻发言人25日在安卡拉告诉新华社记者,24日21时许,由中国机械设备工程股份有限公司承建、位于土耳其舍尔纳克省锡洛皮县的火电站工地遭

武装分子袭击,三名中国工人失踪。

中国驻土耳其大使馆获悉消息后,高度重视并迅速采取行动,已要求土政府在确保安全的前提下全力搜救中方失踪人员,并加强对上述工地及其他中方企业和人员的安保措施。

应中方要求,土方已在事发地区展开大规模搜救行动。中方将与土耳其政府有关部门保持密切协调,全力搜救中方失踪人员。

甲午战争120周年

我海军将举行海上祭奠

据新华社济南8月26日电(王瑛 莫小亮)海军新闻发言人邢广梅26日表示,海军将举行甲午战争120周年海上祭奠仪式。

邢广梅表示,爆发于120年前的甲午战争,打断了中国发展进程,加深了民族苦难,也激励了民族觉醒。在当前海洋地位日益突出、海

上安全形势严峻复杂的背景下,在建设海洋强国、实现中华民族伟大复兴的关键历史时刻,追忆刻骨铭心的国耻军耻,祭奠为国捐躯的北洋海军将士,反思深刻惨痛的历史教训,对于人民海军建设发展具有重要的现实意义和深远历史意义。

澳辱华议员向中国道歉



8月26日,在澳大利亚首都堪培拉,华人华侨在议会大厦前集会抗议众议员、矿业大亨帕尔默的“辱华言论”。当日,帕尔默正式致函中国驻澳大利亚大使马朝旭,就他发表的“辱华言论”表示道歉。帕尔默本月18日晚在接受澳大利亚电视台采访时发表“辱华言论”。他在节目中大放厥词,恶意指责中国政府欲免费攫取澳大利亚的自然资源和港口,并在节目中爆粗口。 新华社发

从细节看中国空军新变化

两架参加“和平使命—2014”上合组织联合反恐军事演习的飞豹战机发出震耳欲聋的轰鸣声,飞行员钟家元竖起大拇指,向机务人员示意一切正常,可以滑出起飞。

飞行员所戴的手套,已经全部更换为带有其所在部队徽标的功能型防护手套。新的飞行专用手套耐磨性强、防静电、透气性好,戴起来更加舒服。

近年来,中国空军不仅在武器装备上有更新进步,还在若干细节上进行了创新改良。“和平使命—2014”联合演习,给外界提供了一次近距离观察体验中国空军这些变化的机会。

飞行员钟家元的感触特别深:“之前我们的飞行头盔和面罩只有大、中、小三个号码,头盔不合码、氧气面罩密闭不严的情况经常有,飞行下来脸上会被压出深深的印儿。由于氧气面罩和头盔不配套,还曾经发生过氧气面罩卡住风镜的现象。”

为改进这些不足,钟家元所在师为所有的飞行员建立了一个数据库,里面存有三维扫描后飞行员的头型、面部大小、三围及身高体重。师里根据这些数据对氧气面罩、飞行头盔进行“私人定制”,每位飞行员都能拥有与自己的头型匹配的头盔、与脸型完全契合的氧气面罩。飞行员的抗荷

服也设计得更美观合体,可以根据四季穿衣厚度不同调节大小。

“非常人性化,对缓解飞行疲劳起到了作用。”钟家元说。

在飞行员进场、离场和休息时,一位戴着红十字袖标的军医始终不离左右,这便是空军特有的一个岗位——航医。

中尉余哲是“和平使命—2014”参演飞豹战机飞行员的航医,负责飞行员的健康保障和饮食。每天余哲都要询问飞行员感觉身体状况如何,并对其血压、脉搏、体温进行检查。余哲还要对飞行员的心理情况进行监督,定期进行心理测试,测试结果达到合格分数线以上的飞行员才能飞行。

为提高训练效率,师里的软件开发小组研发出了一种类似于iPad的电子平板,把每次飞行所需要的飞行数据收录其中。飞行员只需轻轻一碰便可以调出气象、航线、地形地貌、打击目标位置等信息。

为了让飞行员更好地模拟训练,特级飞行员、师长李晚成所在师还研发了一个名为“金鹰之眼”的地面任务规划系统,在执行任务之前,软件开发组会根据执行任务区的地形地貌做成模拟环境,仿真度达到95%以上,让飞行员提前熟悉任务空域,为更好地执行任务做准备。(据新华社)